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Tisztelt Pribéli Levente! 
  

A kormány stratégiai értékként tekint az ország erdővagyonára, melynek megőrzése és 

gyarapítása az agrártárca számára kiemelten fontos. Éppen ezért is előremutató, hogy az 

elmúlt 100 évben Magyarország erdeinek területe megduplázódott, ami a magyar gazdák és 

erdészek összefogásának eredménye. Az erdők jelentőségét mutatja, hogy a Közös 

Agrárpolitika Stratégiai Tervben a korábbi költségvetési időszakhoz képest háromszor annyi, 

összesen mintegy 310 milliárd forintnyi forrást fordít a kormány a magyar erdők 

megőrzésére, területük növelésére és minőségük javítására. A cél továbbra is az, hogy több és 

jobb erdeink legyenek. Ebben a szellemben indítottuk el például az Országfásítási Programot, 

a Településfásítási Programot és az Erdei Iránytű Programot is. 

  

Az erdő ökológiai rendszer, szénmegkötő infrastruktúra, megújuló erőforrás, emellett 

turisztikai tér, oktatási és kutatási terep és nem utolsósorban összetett társadalmi kérdés. 

Mindezek megőrzése és összehangolása a fenntartható erdőgazdálkodás alapelvei mentén 

valósítható meg. A magyar erdészeti tudomány pedig naprakészen, hitelesen és mély 

megalapozottsággal reagál a XXI. század kihívásaira. 

  

Magyarországon nagy mértékben nő a nem vágásos, vagyis a folyamatos erdőborítást 

biztosító üzemmódok kiterjedése. Az Agrárminisztérium ennek szellemében alakítja a 

jogszabályi környezetet, a támogatási rendszereket, és ezt az elvárást fogalmazza meg az 

állami erdőket kezelő szervezetek irányába is. Ezt lehet vitatni, de a tény az, hogy a nem 

vágásos gazdálkodással kezelt erdők területe 2010 óta megduplázódott, megközelíti a 200 

ezer hektárt, ami az erdőterület 10%-át teszi ki. Az állami erdészeti cégcsoport által kezelt 

erdőkben több mint négyszeresére, 3,5%-ról 15%-ra nőtt a nem vágásos, folyamatos 

borítással kezelt erdők aránya, ami 160 ezer hektár erdőterületet jelent. 

  



Az is tény, csak legfeljebb nem szokták figyelembe venni, hogy nem minden erdőtípusban 

lehet felhagyni a vágásos gazdálkodással (pl. idegenhonos kultúrerdők: akácosok és 

nemesnyárasok). Ugyancsak a vágásos gazdálkodás keretében lehet lecserélni a 

klímaváltozás miatt elpusztult vagy a természetvédelmi szempontból nem kívánatos 

állományokat. Ha a nem vágásos módszerrel történő kezelésre alkalmas területeket 

vizsgáljuk, akkor az állami erdészeti cégcsoport az arra alkalmas területeknek már a 21%-án, 

vagyis egyötödén nem vágásos üzemmóddal kezeli az erdőket, és ez az arány folyamatosan 

nő. Ezt a változást lehet lassúnak ítélni, de ha tudjuk, hogy a mai erdők 40%-a 75 évvel 

ezelőtt még nem is volt erdő, akkor érthető az erdőkkel kapcsolatos paradigmaváltás 

időigénye. 

  

Fontos ugyanakkor arra is felhívnom a figyelmet, hogy az erdészeti szakemberek az erdőről, 

az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról, valamint a természet védelméről szóló 

törvénnyel összhangban, illetve a Nemzeti Park Igazgatósággal és a területileg illetékes 

Természetvédelmi Hatósággal előzetesen terepen is egyeztetett, mindenki által elfogadott 

érvényben lévő erdőterveknek megfelelően végzik az erdőkezelési és fakitermelési 

munkálatokat. 

  

A magyar erdők jövője és az ország fával borított területének megóvása és folyamatos 

növelése nemcsak a klímaváltozás negatív hatásai, hanem a társadalmi igények és elvárások 

miatt is kiemelt kérdés, ennek tükrében teszünk meg mindent az ország zöld vagyonának 

megőrzéséért. 

  
Tisztelettel, 
Nagy István 
agrárminiszter 
  

  

 
 


